

神奇的玫瑰花

□ 采菱小学三(5)班 张佳琦

“孩子们，今天是爸爸的生日哦！你们想送爸爸什么礼物呢？”百灵鸟妈妈在忙碌中探出头，问正在庭院里玩耍的小百灵鸟们。

小百灵鸟们叽叽喳喳讨论了很久说：“妈妈生日的时候，爸爸送给妈妈一枝红色的玫瑰花，那爸爸生日我们送一枝白色的玫瑰花吧。”

“真是个好主意！”于是它们来到花店，在一个金色的花瓶里挑选出了一朵白色的玫瑰花。只见那花茎是绿色的，茎上长满了刺，如果不小碰到了它，它还会收起尖刺，绝不伤到你。深绿椭圆的叶子像扇子一样衬托着上面白色的花朵。那如玉一般的花朵，晶莹剔透，闪烁着白色的光芒。在太阳的照射下，白玫瑰花就像一位害羞的小女孩，娇艳欲滴、纯洁无瑕，美丽极了！

百灵鸟妈妈带着花和孩子们在回家的路上，小百灵鸟们说：“如果我们

的家在玫瑰树上就好了！”可是把家安在玫瑰树上，简直是天方夜谭，整个动物王国都没有出现过这样的奇事呢！

它们把玫瑰花小心翼翼地种在花盆里，摆在最显眼的桌上，期待爸爸一进门就能看到这美丽的玫瑰花。就当小百灵鸟们等得出神时，白色玫瑰花苏醒了！它的茎变得越来越粗壮，茎上面的刺变得越来越坚硬，叶子越长越大，花朵越开越娇艳，散发着淡淡的清香，让人心旷神怡！它逐渐变化着、长大着……当百灵鸟爸爸回到家时，白玫瑰花已经变成了一棵白玫瑰花树，家里的椅子、桌子和所有的家具都顶在了玫瑰叶上面。孩子们高兴极了！在玫瑰叶上蹦蹦跳跳啊！

百灵鸟爸爸过了一个愉快的生日，玫瑰花也成了它们的新家！

(指导老师:虞盈智)

难忘的青果朗读

□ 人民路小学四(1)班 庄佳音

金秋翩翩百果香，龙城十月读书忙。10月1日，举国同庆的日子，我参加了“武报小记者”青果朗读国庆专场主题活动。活动当天恰逢我的10岁生日，生日宴还没结束，我就和妈妈离席赶往凤凰武进书城。

“书读百遍，其义自见”，这充分说明了读的重要性。活动开始后，小记者们依次上台分享与活动主题相关的图书，大声地朗读其中的一个或几个段落三分钟。有的小记者朗读的是抗日英雄

的故事，有的朗读的是科学家建设新中国的故事，有的朗读的是白衣天使逆行抗疫的故事，还有的朗读的是神舟飞天背后的故事……小记者们一个个精神饱满、声音铿锵有力。朗读结束后大家都获得了一份精美的礼物：经典插图本《城南旧事》、译林悦读笔记本和五张凤凰武进书城7折购书券。

我们走进了凤凰武进书城，挑了一本《现代汉语词典》和一套《拉鲁拉丝趣味科学馆》，一套

书只用掉一张券，还剩3张券，我看了看有效期至10月31日，还可以等后面周末空了再来挑选。

走在回家的路上，我不禁在想：这真是一次意义非凡的活动啊！对于我们小学生来讲，朗读既是读的训练，又是说的训练，多读可以提高我们的口头表达能力和语言组织能力。让我们捧起书本吧，一起行动起来，紧跟阅读时代脉搏，做民族与人类文明传承的同行者。(指导老师:李婷 支慧)

感受朗读会

□ 刘海粟小学六(1)班 王建澎

国庆节下午，我和爸爸来到凤凰武进书城，参加了“青果朗读”国庆专场活动。

比赛现场是一场朗读分享活动。活动方式就是通过朗读一段自己看过的书上的内容来分享自己的读书体会。

“爸爸，我们没有书啊！这可怎么办呢？”我有些着急，心里不禁埋怨道：“什么都没有准备，叫我来做什么？”

可爸爸却不着急，带着我到书店里去选了一本我之前读过的书——《呼兰河传》，并跟我确定了分享的内容。但因为是

匆忙之间准备的，我还是心里一直紧张得不得了，就像有几只小鹿在心里横冲直撞。

活动很快开始了。那些准备好的人大部分都朗读得很好，并且准备的段落，看着他们的优秀表现，我不由得更加紧张起来。马上就要轮到我了，我紧张的心好像就要跳出来似的。

当主持人叫到我的时候，我深深吸了一口气，一边给自己鼓劲，一边走到台中心。我慢慢地打开书，开始了我的朗读。我记住了爸爸的话，

朗读要大声、用心地读。我把我之前学的小主持人的技巧都用上了。当我朗读完时，台下响起了掌声，爸爸也向我竖起了大拇指。

这是一个简单的活动，虽然最后以完美结束，但通过这件小事，我深深地悟到了两点：第一，做任何事之前都要做好准备，这样才能更自信地去完成各项活动或事情。第二，任何时候，我们一定要相信自己，不要受外界环境的影响，一切从自己的实际出发，立足当下，做好自己，只有这样，才能将事情做好。

桥下公园

□ 星河实验小学分校四(4)班 卢思宇

在花园街大桥下，有一个小公园，是休闲游憩的好去处。今天风和日丽，我和妈妈一起去这个小公园走一走。

一到小公园，走在大道上，左边是长长的运河，运河上有一艘艘轮船驶过，轰轰的声音是那么悠长。河水被大船分割开，激起层层水浪，在船尾汇合成汹涌的浪花，变成一条波光粼粼的水花，一直向后跑去。右边是一片花海，一朵朵花的香味，让我们陶醉，像是进入了香水世界，芬香四溢。花儿们争芳斗艳，紫色的花，摇摆着身子，似乎在向我们讲述它的美丽。我喜欢粉色和白色相间的小花，风一吹，花儿们就向我跳起了舞蹈，就连小蜜蜂也忍不住去亲吻它们。

往前大约走了500多米，花儿越来越多，香味也越来越浓，我们来到了林间小道。道两边的树，像一位位战

士，又高又大，树下还有深深浅浅、不同层次的绿，不知名的草，不知名的花挨挨挤挤。走在小道上，十分凉爽。我贪婪地呼吸着清新的空气，心旷神怡，让我一下子忘了烦恼。

走过林间小道，我们就来到了木桥上。木桥上两边的灯，一到晚上就会亮起来，而且每隔几秒就会变一种颜色，犹如走进魔幻世界，让人眼前一亮。桥下的树木都从下面探出头来，呼吸着新鲜空气，一棵棵树木在桥上形成了一座绿色凉棚。此时，妈妈牵着我的手，“哒哒”高跟鞋的鞋跟敲打在木桥上的声音十分悦耳。桥上还有一对老夫妻带着小孙子拍照，一切都是那么温馨祥和。

小公园，在闹市中，独有一份宁静，我喜欢这里的一草一木。

(指导老师:宋志英)

我的好朋友“喵喵汪”

□ 刘海粟小学五(7)班 周宇昊

我们班有许多有趣的人，有爱看书的“小书虫”，有身强力壮的“武林高手”，还有琴棋书画、诗词歌赋样样精通的小学霸。而我的好朋友是亦动亦静的“喵喵汪”。

他个子不高，一头短发乌黑浓密，在阳光下一闪一闪，像一顶光亮的帽子，看上去精神极了。我最喜欢他的微笑，那嘴角两边小小的酒窝，是不是真的可以盛放美味的佳酿呢？别看他平时不言不语，但是他认真起来的样子真叫人佩服。

上课前，考虑周到的他会提前做好课前准备，像乖巧的兔子坐在位置上等待上课。当老师走进教室，看到喧闹的教室里有一个引人注目的他：腰背挺直“坐如钟”，眼睛像追光灯似地盯着老师，炯炯有神。老师微微一笑，向他投来赞许的目光。他的课堂笔记独一无二，字迹工整，内容完整无缺。他不仅勤奋好学，还是一个单车

小王子呢！

周末，我们如约来到了健身广场。他骑上单车，矫健的身姿像是即将入场的运动员，他双手紧紧地握住车把，双脚使劲地踩踏板，全身的肌肉争先恐后地推着他前进。刹那间，他就像是健步如飞的猎豹向前冲去，两个小酒窝仿佛在微笑着炫耀。我不得不甘拜下风，在蓝天白云的映衬下，他就像是一道风驰电掣的闪电，周围的小朋友看得目瞪口呆，我们都欢呼雀跃起来：“单车小王子！”我不禁感叹：“难道他的脚底有风火轮吗？”我不仅羡慕他精湛的骑车技艺，而且为我们的友谊感到自豪。

他就是“喵喵汪”汪子涵。我们一起学习，一起进步，他身上有很多值得我学习的闪光点。他既是勤奋好学、认真谨慎的人，又是劳逸结合、爱运动的单车小王子，真是我的好榜样！

(指导老师:张华琴)

“痛苦”让我成长

□ 刘海粟小学六(1)班 芮佳

我房间的书柜上，摆着一个精美的礼盒。里面是一个由积木拼成的精美城堡。每当我不经意间抬头看到它时，总会回忆起那一个“痛苦”的晚上。

在我小的时候，一直对乐高积木有着一一种特别的执着。直到有一次过生日，妈妈给我买了一套非常精美的城堡积木。刚开始看到它的图片，我就非常喜欢。可是直到我把它给拆开，我傻眼了。那积木倒出来时，简直如洪水一般，大略估计一下，至少有2万片，而且每一片都非常细小，大约只有2厘米大小。

但是我实在忍不住性子，没拼多久就放弃了。直到拖到了寒假，我才想起桌上的那些残垣

断壁。但还是没拼多久就放弃了。

直到除夕的夜晚，看着那堆积木，突然觉得如果拼完这个，可以给新的一年开个好头。于是再次撸起袖子干起来。

可是还没拼太多，就到了晚上9点。看着桌上仍旧横七竖八的一堆积木，我不禁翻了翻白眼倒在椅背上：这得拼到什么时候啊！

即便身体扛不住了，但大脑潜意识还是让我爬了起来，继续面对那片“洪水”。

我抬起头，不经意间看到了即将指向12点的那根时针，我咬了咬嘴唇，瞪大双眼，努力让自己清醒，并将精神全部投入在那堆积木里。那一刻我感觉手已经不是自己的了，不管它酸楚地去找

需要的积木。

我的眼睛不断在说明书和积木之间来回，可以说眼皮都已经快睁不开了。但每当我想放弃的时候，我就会想起海伦凯勒，她做任何事都坚持不懈，因为看不见，想要分辨东西，必须用手摸了一遍又一遍。而我看得见，却连这都坚持不了，还算什么？

功夫不负有心人，终于在12点的钟声敲响之前，将它拼好了。看着眼前的那个成品，感觉一切努力都没有白费。

我再次回过神来，看着那个城堡。虽然说过过程很痛苦，但经过那一次，我学会了坚持，不管什么事情，都不会轻易放弃。那一晚的“痛苦”也是值得了。

(指导老师:沈晶)